

En el frente de Castellón, después de rechazar algunos contraataques de los rojos, nuestras tropas han conquistado nuevas posiciones, avanzando nuestra línea y causando muchas bajas al enemigo

Parte Oficial de Guerra

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:
En el sector de Puebla de Valverde nuestras tropas han seguido avanzando brillantemente, ocupando nuevas e importantes posiciones y causando grave quebrantamiento al enemigo, que en tres días de operaciones ha sufrido varios miles de bajas, entre ellas muchos muertos, habiéndole hecho además mil trescientos prisioneros.
En el frente de Castellón, después de rechazar algunos contraataques de los rojos, se han conquistado nuevas posiciones, avanzando nuestra línea y causando al

enemigo numerosísimas bajas, habiendo cogido en un sólo sector más de un centenar de muertos, muchas armas, material y 86 prisioneros.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION
En la noche del 4 y en el día de ayer han sido bombardeadas por nuestra aviación las fábricas de material de guerra de Badalona y Salamanca, 6 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal. De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Se ha resuelto la cuestión del oro depositado en el Banco de Francia

PARIS, 6.—Acaba de recaer sentencia en el pleito interpuesto ante el Tribunal de Apelaciones de París, sobre la entrega de los mil cuatrocientos millones de oro depositados en el Banco de Francia y cuya devolución solicitaban los

rojos. Esta sentencia es plenamente favorable a la España Nacional, a pesar de los trabajos que venía realizando el Gobierno de Barcelona para conseguir que el fallo les beneficiase.
Esta sentencia tiene gran valor,

ya que de este modo existe un fallo oficial a favor de la España Nacional, lo que figura en cierto modo el reconocimiento de la beligerancia.—Faro.

Ayer fueron bautizados en Castellón noventa niños nacidos en aquella capital durante el dominio de los rojos

CASTELLON, 6.—En la iglesia de San Agustín se celebró esta mañana el bautizo de noventa niños nacidos en esta capital durante el dominio de los rojos.

Al acto asistieron las autoridades y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, siendo amenizado por la banda municipal de música.
Al final se repartieron entre los familiares de los neófitos medallas de la Virgen del Pilar y se obsequió a las familias pobres con bolsas de viveres en abundancia.
Faro.

El diario de un voluntario de las Brigadas Internacionales muerto en Benicasin

o que era el hospital «Alvarez del Vao».—Un potaje maloliente para comer. Médicos sin instrumentos para operar. Sólo les interesa nuestro esfuerzo después de traernos engañados

Es falso que seamos iguales y que se defienda al pueblo

Se hace la guerra tan de prisa que apenas queda tiempo para fijar la pluma en la reseña de los acontecimientos. Un día opera a otro en emociones. Varios envueltos en el frenesí amargo de abarcarlo todo. Y a menudo quedan inéditas impresiones que almacenamos en un momento fugaz. Guardaba para mejor ocasión—esta, por ejemplo—, un relato curioso, cuyas incidencias querían tomarse de cosa sublime.
Fue allá en la costa. Cuando se ancha en las montañas vecinas del mar. Ante la mirada indiferente de nuestras tropas se abrió un labio, sobre el marco incomparable del Mediterráneo, la villa de Benicasin. Engarzadas en el azul del mar, dos barcas de vela latina, se mecían suavemente. Hay una sberaza en la gente conquistadora del pueblo viben muchachas que regres por su libertad.
Bajamos. Ante nuestra vista, un número de hotelitos de antaño, lugares magníficos, hoy sucios y fugios de la chusma internacional que combate junto a los rojos. Los nombres de mansiones ya los conocéis: «Villa Mateo», «Villa Rosi», etc. En «Villa Alvarez del Vao», estaba instalado el mayor hospital de los Internacionales. Quería por todas partes. En la plaza terraza estaba el comedor. Los platos se encuentran en el resto de comida. Parece como los comensales se hubieran levantado sorprendidos por algo y hubieran vuelto más.
El segundo piso reúne las mismas condiciones que el primero. Habitaciones con camastros. Da sensación de que esto estuvo abandonado. Entre en una de las salas. Hay varios monitores de pared. Entre ellos, un teniente entra en una carpeta, cerrada con un candado. Lleva pegado un papel que dice: «J. T., voluntario B. G. del 15 de mayo». Dentro, caritas, fotografías de una mujer con gran sombrero y un angelito rubio y gracioso en sus brazos. Papeles, certificados, documentos de identidad y una libreta. Abro esta libreta. Es un diario. Muy breve, las que mediarán entre el ingreso en el hospital y la descripción de T. del mundo de los rojos.
Letra irregular. De mano con algo indeciso. Respetando en lo posible el estilo, he copiado el contenido. Es la confesión de un hombre que se ve próximo a morir. Primero, espera. Luego, desahoga. Por fin se arrepiente y protesta. En una frase, en una frase, todas aquellas concepciones que atanzaron su vida.
No quiero añadir más comentarios. Por sí solo expresa el espíritu de pensamiento de la misera tropa que combate en el otro lado. J. T., el que Dios sabe de lo que arrastra, vino a España a defender la libertad, fue herido, y murió sin tiempo para comprobar las excepciones de aquello por lo que daba la vida.
PERMANENCIA
Día 5 de mayo.—Nos acababan de

traer. Dicen que esto es mejor. Buen paisaje, por lo menos. Si las heridas no se han infectado, curarán pronto. He tenido más suerte que los de la 81. El doctor Mihuel, el rumano, lo afirma. Veremos qué tal es la comida.
Día 6 de mayo.—Aún no me han curado. El vendaje lo llevo empapado. Comer. ¿Ya no nos darán nada más? Con aquel potaje maloliente sólo se alimentarán los perros. Debo tener fiebre. ¿Por qué aun cuando en Francia no me diebrábré venido aquí? Realmente, ran trabajo, no estaba peor que en España. Me han traído junto a mi cama a Mario. Es republicano y odia a Garibaldi. No lo perdono. Pero se va a morir.
Día 7 de mayo.—Ha muerto Mario. Gritaba mucho. Una bala le había atravesado la cara, abriéndole al paladar. Sin dientes, al hablar, silbaba. Casi me alegro de que se lo llevara. Al fin y al cabo todos seguiremos su suerte. Es gracioso: no me operan porque no hay instrumentos. Si a los mil que estamos aquí les pasa igual, vamos arreglados. Dicen que hasta que no vengán las ambulancias norteamericanas no nos podrán curar bien. ¿Y para esto nos meten aquí? Creo que no tengo pierna, ni brazo, ni nada. Hoy escribo a Arles, a mi mujer.
Día 8 de mayo.—Tres días de potaje por la mañana y potaje por la tarde. Duro, el potaje, dice que hace tiempo les daban carne. Lo dudo. Y asegura que en Benicasin no hay gatos ni perros. Hace quince días cogieron al perro del comandante de la 83. Se lo comieron, pero él se enteró y fustigó a Herman y a otro aristócrata. Estoy débil. No me atienden. ¿Para esto luchamos?
Día 9 de mayo.—Han venido en ferrocarril nuevas. Españolas, francesas y una negra. ¿A qué vendrán aquí? Para quitarnos los piojos, que no nos dejan vivir, o para bañarse en la playa y tomar el sol con los comisarios?
Hoy vino la aviación franquista. Hubo mucho ruido. A nosotros nos abandonaron los enfermeros y ellos se marcharon a los refugios. Y luego nos hablarán de fraternidad... Por fin, me levantaron el vendaje.
Día 10 de mayo.—De hoy no pasa. Duros dice que si no nos tratan mejor habrá que rebelarse. Pero, ¿qué vamos a conseguir? Nos harán como a los del batallón Dimitroff. Con esta gente no valen argumentos. Sobre todo si hay ruidos, la vida de uno no está segura. Aunque a mí poco me importa, que no pienso durar mucho. Aún no me ha contestado mi mujer. Hoy hubo visita de unas comisiones extranjeras. Anduvieron champaña y todo. Y a nosotros que se nos oman los bichos. Luego a nuestras camas se acerca una misa muy fea que nos dijo cosas que no entendimos.
Día 11 de mayo.—Me duelen mucho las heridas. Temo que tenga comienzo la gangrena. Me han dado una inyección de no sé qué. Tengo

La retirada de voluntarios de España

LA PRENSA INGLESA
LONDRES, 6.—La Prensa de esta mañana acoge con gran satisfacción el éxito obtenido en la sesión plenaria del Comité de No Intervención celebrada ayer bajo la presidencia del ministro de Relaciones Exteriores lord Halifax, sobre la retirada de voluntarios de España.
Desde la Prensa izquierdista hasta la conservadora hacen resaltar el acuerdo, cuyo éxito se debe a lord Halifax, quien ocupó por primera vez la presidencia de esta Comisión y que gracias a su habilidad se logró llegar al acuerdo.

La Comisaría del Interior de Moscú

MOSCU, 6.—La Comisaría del Pueblo del Interior, se dirigió en urgente comunicado a la de Guerra, solicitando se licencien inmediatamente todos los exagentes que se hallan en filas para que pueda funcionar nuevamente la Comisaría del Interior.
Se dice que esta Comisaría se encuentra enfrente a nuevas tareas especiales, lo que hace necesario una inmediata ampliación del personal.

Se celebró el acto de la entrega al Jalifa de las insignias de la Cruz del Mérito Militar, que le ha sido concedida por el Caudillo

TETUAN, 6.—El Jalifa ha recibido hoy una cariñosísima carta del Generalísimo Franco anunciándole el envío de la gran cruz del Mérito Militar, por mediación del alto comisario de España en Marruecos.
En el palacio del Jalifa tuvo lugar la ceremonia de la entrega,

Llega a España el jefe del partido Social francés

SAN SEBASTIAN, 6.—A las ocho de la mañana llegó a esta capital el jefe del partido Social francés, al que acompañan dos diputados de su partido.
En el Puente Internacional fue recibido por ilustres personalidades.—Faro.

prunciando un discurso el alto comisario.
Uno de los intérpretes del Jalifa dió luego lectura a la carta del Generalísimo, en árabe y en español, y por último el Jalifa dió las gracias al alto comisario por la distinción, para que se las transmita al Caudillo.—Faro.

El buque escuela de la Marina británica regresa urgentemente

LONDRES, 6.—El buque escuela de la Marina británica, que se encuentra en viaje de prácticas en aguas del Báltico, ha recibido hoy una orden telegráfica para regresar inmediatamente a Inglaterra debido a la presentación de una epidemia de sarampión entre los cadetes. Esta es la primera vez en la historia de la Marina británica que un barco de guerra interrumpa su travesía por esta causa.

El buque escuela de la Marina británica regresa urgentemente

LONDRES, 6.—El buque escuela de la Marina británica, que se encuentra en viaje de prácticas en aguas del Báltico, ha recibido hoy una orden telegráfica para regresar inmediatamente a Inglaterra debido a la presentación de una epidemia de sarampión entre los cadetes. Esta es la primera vez en la historia de la Marina británica que un barco de guerra interrumpa su travesía por esta causa.

PERIODICOS OFICIALES

EL "BOLETIN OFICIAL" DE LA PROVINCIA DEL 6
Inserta el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día de ayer lo siguiente:
Circulares del Gobierno civil, dando cuenta de haber desaparecido de sus domicilios los menores Javier Gómez de la Fuente, de diecisiete años; Manuel Novoa Rodríguez, de dieciocho años; y Gerardo Franco Rivera, de 14; vecinos de San Félix de Cangas, el primero; de Pantón, el segundo, y de Riobarba el otro.
Relación de los vehículos que les corresponde prestar servicio de guardia en la requisita.
Relación de los propietarios de vehículos que han sido declarados fallidos por la Tesorería de Hacienda por el concepto de la Patente nacional.
Disposiciones ministeriales ya publicadas en EL PROGRESO.
Día 12 de mayo.—Parece que estoy mejor. He tenido carta de mi mujer. Y me ha gustado mucho su foto. Hace un día magnífico. Esto sí que es España. Hoy nos han dado mejor de comer. Habrá sido para que lo vieran los de las comisiones esas que han estado delante mientras comíamos. Si sigo así diez días, no podré levantarme.
ARREPENTIMIENTO
Día 13 de mayo.—Otra vez la gangrena. Siento dolores terribles. Casi no puedo escribir. El médico dice que no hay suero del que a mí me hace falta. Y que lo pedirá. No lo creo. Aquí no hay nada de nada. Sólo les interesa nuestro esfuerzo después de habernos traído engañados. Y de lo demás, ni hablar. ¿Qué les dieron a Herman y a Joseph y a Harris? Tienen mujeres e hijos como los míos. No les dieron ni una lira. Voy creyendo que son puro cuento esos principios que nos inculcan.
Día 14 de mayo.—Es raro. No tengo fuerzas ni para sostener la pluma. No quisiera morir así. Están mi mujer y el chico. ¿Quién me mantendrá? Aquí se nos engaña con promesas. Es falso que seamos todos iguales y que se de-

Edictos de varios ayuntamientos de la provincia relacionados con asuntos de trámite.
Idem de varios juzgados de la provincia.
BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO
BURGOS, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» correspondiente al día de hoy publica entre otras las siguientes disposiciones:
Decreto disponiendo el funcionamiento provisional de la Comisión Central de Sanidad.
Orden del Ministerio de Industria y Comercio convocando sesenta plazas de auxiliares interinos del Ministerio.
Orden del Ministerio del Interior estableciendo que las entidades que hayan firmado peticiones en España a partir del 15 de julio de 1936, pongan sus negativas a disposición del Estado.—Faro.
fienda al pueblo. Nosotros, que venimos a luchar por la libertad, no lo comprendemos. Nos emplearon mientras fuimos útiles. Ahora que no les servimos nos tratan como animales. ¿Por qué ganan los fascistas? Son más, mejor armados, luchan mejor. ¿Tendrán razón? Si la tienen. No quiero morir. No sé lo que habrá después. Tengo miedo. Si hubiera Dios, yo le rezaría. Si, le rezaré. Hace un día magnífico...
José Torricelli no escribí más. Veinticuatro horas después se cerraron sus ojos. ¿Rezó?
Los últimos caracteres son irregulares. La mano que los escribe presenta la angustia del instante postrero. A través de la lectura de este diario se percibe la lucha que había en su interior. En las últimas líneas cae toda la capa de incredulidad. Vuelve a ser humano. Tiene dos preocupaciones y la Naturalidad. «Si hubiera Dios—dice—; hace un día magnífico».
Tal vez fuera una mañana como ésta. Brillante y azul. Para un hombre de concepciones materialistas y groseras, se prestaría la mañana levantina a tristes evocaciones. Demasiado bella, realmente, para morir. Si Torricelli dudara aún en la existencia del más allá que nos espera a todos los hombres.
ALCAZAR

El buque escuela de la Marina británica regresa urgentemente

LONDRES, 6.—El buque escuela de la Marina británica, que se encuentra en viaje de prácticas en aguas del Báltico, ha recibido hoy una orden telegráfica para regresar inmediatamente a Inglaterra debido a la presentación de una epidemia de sarampión entre los cadetes. Esta es la primera vez en la historia de la Marina británica que un barco de guerra interrumpa su travesía por esta causa.

El buque escuela de la Marina británica regresa urgentemente

LONDRES, 6.—El buque escuela de la Marina británica, que se encuentra en viaje de prácticas en aguas del Báltico, ha recibido hoy una orden telegráfica para regresar inmediatamente a Inglaterra debido a la presentación de una epidemia de sarampión entre los cadetes. Esta es la primera vez en la historia de la Marina británica que un barco de guerra interrumpa su travesía por esta causa.

El buque escuela de la Marina británica regresa urgentemente

LONDRES, 6.—El buque escuela de la Marina británica, que se encuentra en viaje de prácticas en aguas del Báltico, ha recibido hoy una orden telegráfica para regresar inmediatamente a Inglaterra debido a la presentación de una epidemia de sarampión entre los cadetes. Esta es la primera vez en la historia de la Marina británica que un barco de guerra interrumpa su travesía por esta causa.

Burriana ha sido volada por la dinamita roja

El general Aranda con las tropas gallegas entra en esta nueva ciudad mártir
(Crónica de guerra, por JUSTO MANUEL SEVILLANO)
CASTELLON, 6.—Las tropas de Galicia han entrado en el día de ayer en la ciudad de Burriana. Burriana es una hermosa y rica población de la plana naranjera, que con Villarreal de los Infantes comparte el predominio de esta zona.
Hace pocos días hablando con el general Aranda decía éste que dentro de la población tendría que emplear la artillería y no quiero—añadía—sacrificar de personas ni de riquezas, evitando en todo lo que de mí dependa. Burriana será nuestra—seguió diciendo el general—por maniobra, cuando sea oportuno.
El general Aranda interpreta admirablemente el pensamiento de nuestro Caudillo, que es el de reinar a la Patria no haciendo más guerra que la estrictamente necesaria y lleva la maniobra con las tropas gallegas sobre la provincia de Castellón con un ritmo inteligente.
LLEGO LA HORA DE BURRIANA
Llegó la hora de Burriana. Después de una serie de movimientos y de maniobras tácticas, que, ejecutadas por Aranda, llevan el sello del Caudillo que preside y guía nuestros destinos. Burriana cayó en nuestro poder en la madrugada del día de ayer. Rica, industrial, Burriana es orgullo de la provincia de Castellón. Con los refugiados, la población civil había aumentado considerablemente, llegando hasta las cuarenta mil almas.
La inmensa mayoría de estos infelices aguardaban el momento de la liberación con el mismo espíritu patriótico de sus hermanos los castellonenses.
La evacuación de la ciudad de Burriana se hizo difícil. Nadie quería salir y los dirigidos rojos se desesperaban. Surgió la protesta. En realidad sólo se esperaba la entrada de las tropas de Franco. Los rojos nada tenían que hacer decidida. De una hora a otra volvería a ser española. Esto lo sabían los rojos y juzgaron que había llegado el momento del terrorismo.
BURRIANA MINADA POR LA DINAMITA
La población debía de ser volada antes de llegar los fasciosos y decían: «Aquí no ocurrirá como

en Castellón. Aquí sólo hallarán montones de escombros». Y empezaron a practicar minas y a cargarlas de dinamita. Burriana iba a ser volada. Era la última decisión del mando rojo. Entonces el vecindario huyó despavorido. Millares de personas, niños, ancianos, mujeres cargando con lo más indispensable se dispersaron por entre los naranjales, temiendo la catástrofe que había de producirse al volar Burriana.
En efecto, a las cuatro de la mañana, cuando ya nuestras tropas estaban cerca y los rojos huían hacia Villavieja, se produjo la tremenda voladura. Los rojos escogieron el centro del pueblo para hacer una gran mina bajo la magnífica torre de la iglesia donde colocaron varios miles de kilos de dinamita. La catástrofe tremenda se produjo. Muchas casas volaron en mil pedruzcos. Todo el centro de Burriana quedaba destruido. En la última hora de la noche se inició el terror y el pillaje. Los establecimientos y domicilios particulares fueron saqueados y asesinadas varias personas.
Cuando por la mañana entraron en Burriana las tropas gallegas hallaron a algunos vecinos que habían preferido perecer entre los escombros de sus casas que seguir a los rojos.
UNA RICA ENSEÑA
Unas banderas nacionales, en-

tre ellas una rica enseña del gremio de exportadores de naranjas, ondeaba entre los escombros como un grito de lo que no quiere morir y se alza valiente entre las ruinas y los muertos.
Así viejas banderas españolas tremolando sobre los escombros recientes, saludaban la entrada de nuestros victoriosos soldados. Sólo lo amargaba la miel del triunfo la contemplación de aquellos despojos de una ciudad industrial rica, aquellos escombros de Burriana a la que nuestros soldados quisieron librar de los estragos de la guerra y que a última hora fue sacrificada villanamente.
Una vez más se demostró en Burriana que España viene entrañablemente a los españoles que procuran redimir la sin estragos, como quiere el Caudillo, como realiza el general Aranda. Y que España no duele ni importa a los que abandonan una población abierta y sin valor militar y dejan en su casa el testimonio de unos escombros. Sobre esos escombros queda un símbolo: la rica bandera de seda bordada en oro con los colores de España, en una población de Levante que apenas ha salido del horror de la guerra, tiene ya un grito de esperanza y maldice a todos los que huyen derrotados ante la impetuosa y matemática progresión de las tropas de Franco.

Lea V. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo, defensor de los intereses de Lugo y su provincia en particular y de los de la Nación en general.

CURSILLO DE PUERICULTURA

El Dr. Arias ha dado ayer su conferencia sobre el desarrollo y crecimiento del niño y comenzó diciendo:

El niño, mejor dicho el lactante, no es una simple disminución del adulto, ni desde el punto de vista de su forma exterior ni de la estructura de sus órganos, y sobre todo desde el punto de vista de sus funciones.

El lactante tiene la apariencia de una bola, pero esta forma va desapareciendo con la edad, a medida que van transformándose las distintas partes de su cuerpo. Las proporciones reciprocas de la cabeza, tronco y miembros son absolutamente diferentes de los del adulto.

La cabeza sobresale por su dimensión, sobre todo si se le compara con el resto del cuerpo: la altura del cuerpo del lactante es dada por cuatro veces la altura de la cabeza; en el niño pequeño es dada su altura por cinco veces la de la cabeza; en el niño grande por seis; en el adolescente y adulto por siete la altura de la cabeza.

Su segundo carácter proporcional el cuerpo de lactante, es la desproporción de la parte inferior con relación a la superior. Su ombligo divide su cuerpo en dos mitades iguales (superior e inferior) y en el adulto siempre está situado en la parte inferior de la línea media.

El cráneo del lactante no forma una caja cerrada por todas partes, sino que los huesos que la constituyen están separados por membranas y suturas.

Estas membranas, llamadas fontanelas, deben de estar cerradas en la época del nacimiento, excepto la gran fontanela o bregmática, que está situada en la parte superior y anterior de la cabeza.

A medida que va creciendo el niño, se va orificando esta fontanela en donde se observa el latir del pulso en los niños bien criados, en los mal criados está hundida.

La cara del lactante es pequeña y los maxilares que en el adulto ocupan la mayor parte de la cara, en ellos están arrojados estos huesos, puesto que sólo están condicionados para la succión y no para la masticación.

El orador se extiende hablando de los órganos de la cara y la expresión de la misma en el lactante, pasando luego a hablar del torax. Y dice, que es un cono de diámetros iguales, pero que más tarde se aplasta de delante a atrás debido a que en la posición de pie las vísceras haciendo peso obligan a descender las costillas, haciendo que los ángulos casi rectos que forman éstos con la columna vertebral se vuelven agudos.

El diámetro del torax es de 30 a 32 centímetros en el nacimiento. Al año se aproximan las dimensiones de la cabeza y torax unos 45 centímetros.

La columna vertebral no presenta en el recién las curvaturas que se ven luego, puede considerarse casi rectilínea. Sólo hacia los tres meses cuando empieza a levantar la cabeza es cuando se forma la curvatura cervical. La cifosis dorsal, no aparece hasta que el niño comienza los ensayos para tenerse sentado, que será después del quinto mes. La ensilladura lumbar no aparece hasta que no comience a tenerse de pie, que no será hasta alrededor del noveno mes.

Se extiende luego el orador hablando del desenvolvimiento del sistema muscular e intelectual del niño. Pasando luego a hablar de

su crecimiento, y dice que: es sobre todo en la primera infancia cuando el crecimiento es muy marcado, luego hay casi un paro, para volver de nuevo otro brote en el momento de la pubertad.

En los brotes de crecimiento, la resistencia disminuye y la frecuencia de las enfermedades aumenta.

El crecimiento es el resultado de una fuerza biológica latente, llamada energía del crecimiento, y que se transmite por herencia.

El peso de un recién es por término medio de 3.000 a 3.500 gramos, algunos tienen un peso superior que puede llegar hasta 5.000 grs.; más a menudo es que ocurra a la inversa, que su peso sea inferior a 3.000 grs. por debajo de los dos kilos el niño es generalmente un prematuro. El peso de las niñas es un poco más bajo que el de los niños.

El niño después del nacimiento tiene una pérdida fisiológica de peso de 150 a 200 grs., pero que al llegar a los ocho o diez días, ha rebasado ya el peso de su nacimiento.

Un niño normal bien nutrido, crece por día durante su primer año de 25 a 30 grs. durante los cuatro primeros meses; de 15 a 20 grs. durante los meses siguientes y de diez a 15 grs. durante los cuatro últimos meses.

Dobla su peso de nacimiento a los cinco meses y lo triplica al año. Sea un niño de tres kilos a los cinco meses pesará seis kilogramos y al cabo de un año llegará a los nueve kilos.

Crecimiento en talla.—Un niño en su nacimiento mide alrededor de 50 centímetros; las niñas tienen uno o dos centímetros menos que los niños. El niño gana cuatro centímetros el primer mes, tres centímetros el segundo y tercer mes, y gana un centímetro los meses siguientes hasta el año, siendo unos 20 centímetros la ganancia en un año. A los cinco años ha doblado su talla de nacimiento y la triplica a los quince años. En el curso del tercer año tiene alrededor de la mitad de la longitud total que tendrá en la edad adulta.

Crecimiento dentario.—La salida de los dientes es el fenómeno más importante que pasa en el cuerpo del lactante después de su nacimiento. El niño no tiene dientes aparentes en el momento de su nacimiento, pero sí posee ya en el espesor de su maxilar, los folículos dentarios de los dientes de leche, conteniendo ya sus coronas en parte calcificadas.

La salida de los dientes se verifica en este orden: a los 6-7 meses salen los incisivos medianos inferiores; a los 9-10 meses, salen los cuatro incisivos superiores; a los 12-14 meses, los dos incisivos laterales inferiores y los cuatro premolares; a los 18 meses los cuatro caninos; a los dos años salen los cuatro segundos premolares.

Al tercer año aparecen los molares posteriores, y con estos 20 dientes queda terminada la aparición de los dientes de leche.

La segunda dentición definitiva se inicia durante el sexto o séptimo año, por la aparición del tercer molar. Después de este brote van cayendo los dientes de leche poco más o menos en el mismo orden en que aparecieron y son sustituidos por los dientes pertenecientes a la dentición permanente.

Poco antes de la pubertad brotan los dos pares de molares cuartos y finalmente los dos pares de

EXTRANJERO

Procedimiento contra una Compañía inglesa por transporte de material de guerra para los rojos

Italia quiere una España independiente y soberana, en la integridad de sus fuerzas y en la plenitud de sus derechos

MILAN.—Bajo el título "Canones y contrabandistas", "El Popolo d'Italia" publica un artículo de fondo dedicado a la cuestión de los bombardeos. La pretensión de los diarios demobolchevístas, de atribuir a Italia la responsabilidad de la guerra en la España Nacional, es un recurso grotesco ya desmascarado en la Cámara de los Comunes, afirma el órgano del Partido Nacional Fascista.

"Esto lo repetimos por el respeto a la lealtad que inspiran la política italiana hacia la gran nación española victoriosa y renaciente. Hay en la España de Franco voluntarios italianos y material de guerra italiano, como hay voluntarios y material de otras procedencias en el campo rojo. Pero la contribución de Italia se distingue por su carácter equilibrado y por el perfecto desinterés—afirma "El Popolo d'Italia". Roma ha ayudado con lealtad, antes de la política de No Intervención, a la nación española, pero no se impone a ésta. Mientras en la España roja es la voluntad externa que domina en el desorden, en la España de Franco es la voluntad nacional que gobierna en el orden. Moscú puede hacerse la ilusión de establecer una cabeza de puente en el Mediterráneo Occidental. Italia quiere una España independiente y soberana, en la integridad de sus fuerzas y en la plenitud de sus derechos. Como en las relaciones consuetudinarias de Moscú con sus dependientes, el bolchevismo puede tiranizar en Barcelona con la amenaza de la G. P. U. Pero en las relaciones de respeto y amistad entre Italia y la España Nacional, Roma se limita, cuando las circunstancias lo aconsejan, a pedir el consejo de Burgos o a esclarecer el propio".

El proceso contra la compañía de una nave inglesa que transportaba material de guerra para los rojos

GIBRALTAR.—El primer juez de la Suprema Corte de Gibraltar,

Sensacional reportaje de la Liberación de Lérida

Pronto en Teatro Círculo

molares quintos, muelas del juicio, que brotan generalmente después de la pubertad. El conferenciante fué muy aplaudido.

Mañana disertará el Dr. don Manuel Vilariño, catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago, sobre las enfermedades propias de la infancia.

El secuestro de la carga que se encontraba a bordo de la nave "Slancroff", que fué detenida en alta mar por un cazatorpedero británico y escoltada hasta Gibraltar, ha rechazado la pretensión de la Compañía armadora de entregar la carga a las autoridades españolas. El juez ha dicho: "La carga está evidentemente constituida por municiones de guerra y yo no me siento dispuesto a hacerla restituir a la Compañía hasta que tenga garantías de que no será entregada a España antes de acabarse la guerra civil".

Después de haber oído los desplantes del abogado defensor, el primer juez ha pronunciado la irrisa sacramental con la que en los Tribunales ingleses se impone el silencio a los litigantes; esto es: "No deseo oír nada más", y ha invitado al abogado a discutir sobre la cuestión de los gastos del juicio. El abogado ha sostenido entonces que sus clientes han sido levados contra su voluntad delante del Tribunal y que por eso los gastos no pueden serles imputados. A lo cual el primer juez ha respondido: "No puedo sentir ninguna simpatía por Compañías de navegación que cargan municiones de guerra en barcos enarbolando bandera inglesa, mientras saben muy bien que haciendo esto ocasionan dificultades al Gobierno británico. No tengo nada más que añadir a todo lo que he dicho. Niego el permiso de entregar el material a España".

Y ha decidido que la Compañía propietaria del barco pague los gastos, añadiendo que los recientes bombardeos de navíos británicos interesados en tráfico lícito, son una directa consecuencia del realizado por las que transportan mercadería de contrabando en navíos ingleses".

El libro de un profesor sobre la "América Legión" y la protesta de quince mil profesores

WASHINGTON.—Una vivísima indignación ha despertado entre los adheridos a la Asociación de los Profesores Americanos, un libelo publicado por el profesor Gellermann de la Northwestern University, en el cual se afirma que la "América Legión", es una asociación no patriótica y deplora su carácter fascista.

Quince mil delegados de la Asociación de Profesores, reunidos en Asamblea, han votado un orden del día para denunciar la impudente publicación del profesor Gellermann.

El presidente de la "América Legión", por su parte se ha declarado con palabras de censura para los rojos que no saben lo que es el patriotismo, invitándolos a emigrar a Rusia donde podrán constatar las delicias del infierno bolchevique.

El consúl de Italia en Aviñón agredido y robado

AVIÑÓN.—El consúl de Italia en Aviñón, Tangerini, ha sido agredido en su oficina por dos individuos que amenazándole con el revolver le han robado 800 francos.

También el precio del agua aumenta en París

PARIS.—Los aumentos que experimenta el costo de la vida en Francia, continúan extendiéndose también en los sectores más delicados y hasta ahora considerados invariables. Se anuncia, efectivamente, que a partir del primero de julio hasta el agua potable aumentará de precio, habiendo decidido la ciudad de París subir las tarifas en 20 céntimos por metro cúbico.

La botadura de una nueva unidad italiana

GENOVA.—En los astilleros navales Ansaldo de Génova Sestri, en presencia de las autoridades, ha sido felizmente botado el torpedero "Circe", última de las ocho unidades de tipo "Alcione" construidas para la flota ligera de la marina de guerra italiana. Ha sido madrina una joven fascista, hermana de un oficial caído gloriosamente en África Oriental para la conquista del Imperio.

Una nueva cura de las enfermedades infecciosas agudas

ROMA.—El profesor Mistretta ha descubierto un nuevo método de cura de las enfermedades infecciosas agudas que consiste en unas inyecciones de suero artificialmente preparado a 2 por ciento por vía endovenosa, y a veces por vía intramuscular. La dosis es de 5 cc. para los adultos, reduciéndola según la edad de los pacientes. Las inyecciones se dan cada 24 horas, en casos muy graves, y también cada doce horas. La ex-

Sensacional reportaje de la Liberación de Lérida

Pronto en Teatro Círculo

perencia del ilustre clínico italiano se basa en un centenar de casos en los cuales figuran fiebres puerperales, erisipelas, escarlatina, sarampión complicado, inyección de gangrena gaseosa, acema cutánea, murgos, púrpura carbuncosa, neurias inyectadas, endocarditis infectiva, forunculitis, etcétera. A las dosis anticépticas el fenómeno es muy bien tolerado y se presta para todas las formas infecciosas agudas. Sólo para el tifus y el paratífus el profesor Mistretta no tiene experiencia sobre el particular.

Otro grave accidente de aviación en Francia

PARIS.—Pocos días después del terrible accidente que había sufrido la aviación militar francesa, causando la muerte cerca de Tours, de cinco oficiales y dos suboficiales, otro aparato de bombardeo, con motores Bloch número 200, de la 12 escuadrilla, ha quedado destruido en las cercanías de Reims; y como la vez anterior, toda la tripulación, dos oficiales y tres suboficiales, ha perecido carbonizada.

Hacia las nueve, el aeroplano, con una carga de 1.000 litros de gasolina, apenas había salido del aerodromo militar de Courcy, cerca de Reims, cuando ha sido visto hacer un brusco viraje y después precipitarse en el suelo. El depósito de la gasolina se ha roto, y el aeroplano se ha incendiado envolviendo el aparato y sus ocupantes en una inmensa llamarada. Ningún socorro ha podido prestarse a las desgraciadas víctimas, cuyos cuerpos calcinados han sido depositados en el hospital de Reims.

Según testigos de vista se ha producido a bordo una explosión, cuando el aeroplano se encontraba solamente a 50 metros del suelo.

Sensacional reportaje de la Liberación de Lérida

Pronto en Teatro Círculo

Colchonero a domicilio

Reformas en colchones y telas usadas. Se hacen nuevos: Cógines, edredones, colchas, enguatadas y colchones para camas duras. Muestrario en general de artículos para las mismas. Precios económicos. Recibense los encargos en la confitería de A. Condé, San Marcos, número 7. Postres y pastelería fina. Variedad y gusto.

SE NECESITAN oficiales, y una mayor, con sueldo y comisión en el taller de

Josefa R. Gayoso Santo Domingo, 10-4°

DESDE BUENOS AIRES

Programa hispanoamericano de la Junta de Relaciones Culturales

Como he anunciado en mi crónica anterior, la Junta de Relaciones Culturales de la Nueva España, en una interesante reunión, esbozó algunos puntos relacionados con el prestigio de la Nueva España en los países de habla hispana.

Después de un abandono total durante muchos años de lo que constituye el verdadero hispanoamericanismo, la verdadera Hispanidad, advertimos que en la España auténtica se despierta un deber que ha estado dormido por la indiferencia de quienes representaban a una madre que parecía tener en completo olvido a sus hijos. Y el olvido fué real y además tuvo fatales consecuencias para esa madre que legó a la Geografía regiones nuevas, a la Religión, millares de almas ganadas al paganismo y a la Civilización, campos inmensos.

Durante largos años las naciones hijas de España sintieron el alejamiento de la Madre y hubieron de ir a buscar calor a otros países, que se lo dieron, pero a cambio de algún interés, unos interés material y otros moral e intelectual. Además del alejamiento en que estuvo España de los países suramericanos en lo que respecta al intercambio comercial, se notó esa ausencia también en lo que se relaciona con la expansión cultural, con la influencia tradicional, con la conservación del centro en lo que se refiere a las artes, las ciencias, la literatura y demás actividades de la inteligencia y del espíritu. De vez en cuando uno que otro profesor, casi siempre izquierdista, venía a pronunciar conferencias en las que nunca se esforzaba por robustecer los lazos de acercamiento entre España y sus hijas suramericanas. Las conferencias eran siempre frías, y si bien es cierto que denunciaban al hombre de cátedra, también lo es que esos hombres carecían de alma hispana para romper lanzas por la grandeza de su patria. Y romper lanzas por la España que ha sembrado todas las virtudes, todos los heroísmos, todas las bravuras y todas las grandezas de su espíritu por todos los caminos que ha recorrido, ni es difícil ni es inoportuno nunca. Sin embargo, algunos de los españoles que han tenido oportunidad de hacer brillantes apologías de su patria en estas tierras hijas de España, se han llamado hijas para no disgustar a quienes los habían traído, más por liberales que por lumbreras.

La actitud de ciertas entidades españolas con respecto a su influencia en la vida de algunos hombres de ciencia españoles, ha sido idéntica a la de los pobres emigrantes que en su ignorancia se han dejado llevar por doctrinas disolventes y pervertieron su propio espíritu españolista. Pero quienes poseen dotes de saber y de inteligencia y regatean méritos indiscutibles a su patria, son más culpables que los ignorantes, pues éstos carecen de espíritu crítico o analítico para analizar las cuestiones, y en cambio aquellos desvirtúan la labor ingente de su patria, mirándola a través del espejo liberal y reflejándola ante la opinión pública en forma errónea y en desmedro de su propia historia.

Afortunadamente los hombres que llegan a regir los destinos del Nuevo Estado, han lanzado ya su mirada hacia estas tierras tan apartadas del seno hispano, comprendiendo la necesidad urgente de acercarlas al calor de la Madre para que no pierda la influencia que le corresponde, y las otras conserven el derecho a la herencia espiritual que ha servido de base para su marcha por el camino del progreso y sigue siendo el cimiento de su grandeza.

En la reunión realizada por la Junta de Relaciones Culturales, bajo la presidencia del ministro señor Sáinz Rodríguez, se ha encarado en forma categórica el acercamiento de España a estas hijas de Suramérica, y hemos de felicitarlos porque creemos ver rasgado la manta que ocultó a los ojos de la Madre Patria estas raras de mar y cielo por donde llegó la gracia del espíritu, del saber y de la civilización desde la gloriosa España.

Nuestra Patria comenzaba a ser desconocida por sus hijos y su espíritu e influencia moral eran sustituidos por intromisiones extranjeras, interesadas en que la tradición española se borrase de estas tierras, que la llevaran otra en forma visible, como se observa con el mayor de los orgullos el distintivo más honroso con que se puede ser engalanado el pecho y las almas de los pueblos y de los ciudadanos del mundo. Vista la desprecupación de los gobernantes españoles por los intereses morales e materiales de Suramérica, otras naciones trataron de conquistar un campo a estas luces fecundo y productivo. Y así hemos visto disminuir la influencia del libro español para dar cabida al libro francés. Y la formación intelectual hispanista que mostraron con orgullo algunos hombres de Hispanoamérica, fué quedando aislada y como atañada para dar paso al libro francés hasta el extremo de afirmarse en algunas publicaciones de habla española que la formación intelectual suramericana, había sido francesa y no española. Perdidos los ante los descomulgados indiferencia de los pasados gobiernos, hasta que, afortunadamente, los hemos perdido también a ellos de vista para siempre. Y al alejarse, han dejado el camino, no despejado, pero sí li-

bre para que los buenos españoles emprendan la obra que había quedado totalmente paralizada y en la que vienen ahora a trabajar hombres jóvenes de espíritu, maduros en la experiencia y salvados del verdadero amor a la España tradicional.

Se ha hablado en forma categórica en la reunión de la Junta de Relaciones Culturales, y se ha encarado la reapertura de los caminos de acercamiento de los países suramericanos para llevarlos nuevamente bajo el mando de la Madre que les ha legado su grandeza y su vitalidad. Esperamos que la obra de comienzo a la brevedad posible y podamos emprender, en gesta de pacífica reconquista, la marcha hacia el corazón y la inteligencia de nuestras hermanas hijas de la inmortale España, abandonadas por el antiguo español sistema de desprecupación de que hicieron gala criminal los gobiernos liberales de la España fallecida el día 18 de Julio de 1936.

La obra a realizar es no menor, inmensa que importante. Desbaratar el camino, despejar los escombros del edificio abandonado para continuar la educación, son tareas que sabrán llevar a cabo los hombres de la Nueva España a cuyo lado estaremos y cuyos normas secundaremos quienes vivimos en estas tierras dadas más al amor de España que a ninguna otra preocupación. A nuestro lado hay un puñado de españoles, americanos amantes de la Madre Patria, y todos secundaremos las normas que se nos impartan, pondremos nuestro esfuerzo, nuestra voluntad, nuestro amor para recuperar el camino perdido, derramar nuevamente sobre él las virtudes tradicionales de nuestra raza que se renueva con pujanza y abre nuevos cauces a su espíritu evangelizador y civilizador.

España debe tener en sus hijas una reserva material y espiritual. Venga a ellas el espíritu de la Madre y las hijas sabrán responder ampliamente, pues no en vano recibieron su bautismo de manos misioneras españolas. Y cuando se reverdece el cariño de las hijas y el terreno esté plenamente preparado, entonces el hermoso programa de la Junta de Relaciones Culturales germinará magníficamente fundiendo en un abrazo apretado y duradero a la Madre con las hijas para continuar una historia de tradiciones hebraicas y gestas imitables. Mola.

El Instituto mencionado se traza una ruta hacia Suramérica que significa la resurrección de la Hispanidad. En la realización de ese programa—está con todo un tesón un entusiasta paladín del hispanoamericanismo auténtico, el actual ministro señor Sáinz Rodríguez. El conoce la atmósfera territorial que aquí se respira, respetando a España y ese conocimiento y su anhelo por la expansión espiritual de nuestra patria, por la recuperación de la historia en la vida lo impulsarán a lograr auténticas realidades que se propone, con que se prestató uno de los señores más importantes que pueden prestarse a la Nueva España. mana V. L. de la "Faro".

Corresponsal de la "Agencia "Faro". Buenos Aires, junio de 1938.

Raquel Rodrigo en Una semana de felicidad Un gran film nacional

Cine España HOY

A las 5'45-7'45 y 10'45 Una extraordinaria producción "Columbia". Un drama de amor que atrae y subyuga en un ambiente de lujo AVENTURA TRASATLANTICA creación insuperable de la encantadora Nancy Carroll

Sábado MANO A MANO en español

Domingo GRACE MOORE

La eximia cantante de la ópera de Nueva York en Quéreme siempre La más exquisita creación de la más refinada diva

Una obra mágica que subyuga y asombra La fe y el arte unidos en una creación excelsa

El Signo de la Cruz con Claudette Colbert, Elisa Landi, Fredric March y Charles Laughton

El Signo de la Cruz En español HOY JUEVES MODA en el TEATRO CIRCULO

A las 5, 7'15 y 10'30 BUTACA UNA PESETA

Pronto Raquel Rodrigo en Una semana de felicidad Un gran film nacional

Se enseña Taquigrafía en cuatro meses Calvo Sotelo, 45-2°

Raquel Rodrigo en Una semana de felicidad Un gran film nacional

Para arreglar su reloj Campo



ALONSO Librería General Plaza del Campo, 2-Lugo

ARCADIO CASANOVA Almacén de Cereales, Coloniales, Vinos y Aguadientes Despacho de Sal - Se venden 300 bocoyes. Escritorio: Doctor Castro 13.-Teléfono 59.-LUGO

La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937 según comunicado oficial de dicho Organismo, del día 13 de mismo mes.

Víase, por tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguro de Incendios, Vida, Rentas Vitalicias, Accidentes, Transportes y otros Ramos. Subdirección en Lugo: Plaza de España, 27

Informaciones de la Provincia

D A M I L

Santa Misión

Desde el día 2 hasta el 10 se está celebrando una Santa Misión en la parroquia de Begonte y en el campo de don Pedro Morandera, dirigida por reverendos padres Dominicos.

Es grande, inmensa, la magnitud de esta excelsa obra que tenemos la dicha de presenciar, Santa Misión que tiene la coincidencia en esta época de la guerra santa que se está desarrollando, cuya cruzada es de verdadera regeneración social.

Todos los días se llena el campo de fieles que con máxima corrección escuchan atentos la divina palabra.

De todas las parroquias de la comarca concurren con cruzada sus respectivos párrocos con los feligreses, coros de lindas señoras elevan al cielo hermosísimos cantos religiosos. Desde la entrada hasta la salida contemplamos un hermosísimo espectáculo armonioso de voces a través de estos sotos de árboles y hermosas campiñas gallegas; todo el conjunto es de emoción y de elevados sentimientos religiosos. Gracias Dios mío por los bienes que se nos presentan en esta nueva ocasión, y mil parabienes a todos cuantos de una manera más o menos directa contribuyen con sus sacrificios. Corresponsal.

Aumenta el número de autovías en los ferrocarriles alemanes

BERLIN.—Las autovías extra-rápidas, puestas en servicio por los ferrocarriles del Reich hace cinco años, han recorrido hasta la fecha un total de 6,3 millones de kilómetros, habiéndose podido comprobar en este tiempo, los inmejorables resultados obtenidos. Por este motivo, su número será aumentado en gran escala, poniéndose en circulación hasta el próximo otoño, catorce nuevas unidades. Estos nuevos coches podrán alcanzar una velocidad máxima de 160 kilómetros por hora y se compondrán de tres y hasta cuatro vagones, en lugar de dos como hasta ahora eran, de manera que el número de asientos aumentará de setenta y siete a ciento dos o ciento veintiséis respectivamente, aparte de los treinta asientos que llevan los modernos y confortables vagones restaurados. En estas autovías el viajero podrá disfrutar de toda clase de comodidades y de una velocidad muy superior a la de los trenes ordinarios, sin que el precio del billete resulte excesivo. Por un moderno sistema de suspensión, sistema de suspensión se ha logrado evitar todo movimiento brusco en estas autovías, de manera que el viajero casi no se percibe de la gran velocidad. Otra de las características de estas nuevas autovías, es que la calefacción, en verano, funciona a modo de refrigeración.

Un maleante, detenido en el calabozo municipal, prende fuego a la Casa Consistorial de Pantón

Se recibieron noticias de Pantón, dando cuenta de haberse declarado un incendio en la Casa Consistorial de aquella villa. El fuego comenzó a la una de la madrugada de uno de estos últimos días. Después de una hora de incasantes trabajos del vecindario y de las autoridades, que acudieron rápidamente, el incendio quedó sofocado. Las pérdidas ocasionadas por el siniestro, no han sido de consideración. El edificio, que había sido reconstruido recientemente, está asegurado. El fuego fue originado por un soplete de pésimos antecedentes que se hallaba detenido en el calabozo del depósito municipal, que con el fin de procurar la fuga, prendió lumbre al jergón del camastro. El juzgado correspondiente interviene en el asunto.

Nueva confitería de Nicolás V. Madarro

Acaba de abrirse al público este establecimiento en la calle Conde Pallares, número 9, al lado de "La Voz de la Verdad". En él encontrará el público lo más selecto y exquisito en pasteles, tortas, trufados y entremeses variados.

ASERRADORES

Necesito dos parejas de aserradores de sierra portuguesa para una importante partida de madera de castaño y fresno. Dirigirse a Cándido Canto López en Castro de Rey.

SE NECESITA

una aprendiz sastra. Cruz, 3-primero. Casa Arias.

CENTRO DE NEGOCIOS

de MANUEL F. REIJA Gestor Administrativo, matriculado AGENCIA REIJA

Corroboración testamentos. Escrituras de todas clases. Certificaciones penales y últimas voluntades. Ventas, Traspasos, Hipotecas, Obtención documentos en Burgos, Salamanca, Valladolid y otras capitales. Gestiones en Oficinas, etc., etc. Legalizaciones

Calle de San Marcos número 27 1.º Teléfono 29 LUGO

Fábrica de Curtidos de Paraday

Venta de casca para quemar. Saco de casca seca, 1,25. Saco de casca húmeda, 0,40.

2.079 PREMIOS

importantes 1.077.804 pesetas son los que se reparten en el sorteo de la Lotería Nacional que se celebrará el día 11 del actual. Premio mayor, 2.000.000 de pesetas. Segundo premio, 1.000.000 de pesetas. Tercer premio, 500.000 pesetas. En total 5.629 premios importantes cerca de siete millones de pesetas. Precio del décimo, 25 pesetas. Adquiera usted sus billetes en la antigua y afortunada Administración de Santo Domingo, Lugo.

SORTEO EXTRAORDINARIO

de grandes premios que se celebrará el día 20 del actual conmemorando el aniversario del Glorioso Movimiento Nacional. Premio mayor, 2.000.000 de pesetas. Segundo premio, 1.000.000 de pesetas. Tercer premio, 500.000 pesetas. Adquiera usted sus billetes en la antigua y afortunada Administración de Santo Domingo, Lugo.

Peluquería Latas

Se necesitan oficiales

NÓREAS
NÚM. 24 — CARBONES —
"LA MINA"
TELÉFONO NÚM. 324 LUGO

El carbón SEMIGRASO une a su excelente calidad, probada e indiscutible, una fácil combustión, cantidad máxima de calorías y mínima de escoria, factores por los cuales con esta clase de carbones se obtiene una evidente economía sobre los de otras procedencias. Pueden probarlo y quedarán convencidos de la veracidad de cuanto manifestamos

DE VENTA EN LA "MINA"

"EL NORTE"
Compañía anónima de Seguros contra Incendios y explosiones, Accidentes, Robo y Cristales
FUNDADA EN 1840

En cumplimiento de lo dispuesto en el Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, ha instalado su Dirección en San Sebastián, calle de San Juan número 13, por lo que funciona legalmente y con absoluta normalidad, en todos los ramos mencionados

Subdirector para las provincias de Lugo y La Coruña:
RAMÓN VARELA FERREIRO
Oficinas: Plaza de Santo Domingo, 5.-Teléfono n.º 83.-LUGO

Agente en La Coruña:
TIMOTEO FERNÁNDEZ GARCÍA
San Andrés, 55-57, 2.º (Edificio de La Espuma)

La vuelta ciclista a Francia

PARIS, 5.—Hoy se cubrió la primera etapa de la Vuelta Ciclista a Francia. La cubrió en primer lugar el corredor alemán Oberdeck, en seis horas, 30 minutos y 21 segundos. Sucesivamente y por el orden que se indica llegaron el italiano Billi, el belga Kint y el holandés Middeldamp.

La clasificación por equipos ha sido la siguiente: Primero, el equipo alemán; segundo, equipo belga; tercero, equipo italiano; cuarto, equipo hispano-rojo holandés; quinto, equipo francés; y sexto, equipo Luxemburgo-Suiza.—Faro.

CLÍNICA
T NÚÑEZ CORDERO
Médico cirujano especialista
Es practicante numerario del Gran Hospital de Santiago
MEDICINA GENERAL
Enfermedades de la PIEL VENEREAS SÍFILIS y prolapso de la CUPIE
NEURASTENIA — IMPOTENCIA — ELECTRICIDAD
CONSULTA de día - de noche y de cuatro a seis
LA CORUÑA

Anuncios breves

Arriendos

SE ALQUILA piso, con calefacción, cuarto de baño en la Avenida de Moret, 11 duplicado. Informarán en la misma calle, 11, primero, de noche.

SE ALQUILA un piso tercero, habilitado, en la calle del General Mola, antes Moret, 9. Informarán en la misma calle número 9 duplicado.

Ventas

SE VENDE en el inmediato pueblo de Nadeja, una casa nueva con una finca a su alrededor de seis hectáreas de sembradura y unos cuarenta árboles frutales, tiene un pozo de agua dentro de la misma finca y una casita propia para el ganado. Está libre de gravamen. Para informes, Ronda de la Coruña, número 100, primero.

SE VENDE un coche de turismo de 1.800 pesetas se vende máquina registradora, fabricación alemana, modelo muy moderno. Para informes en esta Administración o por escrito al apartado 28, apartado 28, Lugo.

VENTA voluntaria. Se vende una huerta en el lugar de Sanjillao unido al Barrio del Polvorín, con servicio de agua para riego, su medida aproximada 26 áreas también libre de pensión. Del precio y condiciones informarán en la calle del Generalísimo Francisco Franco número 2, apartado 28, Lugo.

SE VENDE una casa con una huerta de 18 hectáreas con regadío y árboles frutales, es libre de pensión. Informar en esta Administración.

SE VENDEN dos casas en el Camino de Fingoy (prolongación de Guirre), con rendimiento mínimo de un seis por ciento. Darán razón en la Casa letra C. G. de dicha calle.

SE VENDE una casa y varias fincas de labradío sitas en el barrio del Puente-Agro de la Cheda—de las que fué dueño don Angel Souto.

Informará su actual propietario el procurador don Antonino Rodríguez en la Ronda de Santiago número 42.

VENTAS. Se vende una máquina de escribir Underwood en muy buen uso. También se vende una radio marca americana con cinco lámparas y tres ondas. Para informes, Buen Jesús, núm. 8-primero.

SE VENDEN dos solares juntos o separados, en la calle de San Froilán. Informar, en la Ruanueva, número 124, y el procurador don Donatío López Díaz, Boma 3225, Sa. 18-tercera.

SE VENDE la casa número 17-A de la Ronda de Castilla de esta ciudad de Lugo. Es libre de cargas. Informar en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

SE VENDE una casa de moderna construcción, con bajo, primero y segundo piso y una huerta con árboles frutales en su parte posterior. Para informes en la misma, bajos, tienda, Avenida de Montero Elías, 18, o Doctor Castro, 6, bajos.

VENDO casa en uno de los mejores sitios de Lugo. Renta 4.800 pesetas, pudiendo rentar con algunas obras que se le hagan 6.500 pesetas al año. Para informes, Hotel Nueva España, Ronda de Castilla, número 22, R. M.

IMPORTANTE

Se venden, juntas o separadamente, dos casas señaladas con los núms. 2 del Carril de los Hornos y 67 de la calle de la Ruanueva de esta ciudad. Libres de gravámenes. Dirigirse a la Agencia Reija, calle de San Marcos, número 27-primero. Teléfono 22. Lugo.

Varios

PARA estar en familia deseo uno o dos huéspedes. Pensión completa o sólo dormir. Habitación soleada. Informar, García Abad, 10 primero.

PERDIDA. La persona que haya perdido hace unos días una pequeña cantidad de dinero puede pasar a recogerla en la Sombrería de Pimentel, donde dando las señas se le entregará.

AUTOMOVILISTAS. — En Garaje Americano (Agencia Dodge), encontraréis un gran surtido de cubiertas de todas medidas y precios económicos. A revendedores descuentos especiales. Teléfono número 210. Calle Ronda de Castilla, 19. LUGO.

SE NECESITA. — Un matrimonio para una finca. Buenas referencias, sueldo por mes. Informar: don Generoso Carro, Santo Domingo.

EN LA FERIA de Nadeja se ha extraviado una cartilla militar de Froilán Pereira Otero. La persona que la haya encontrado se le ruega la entregue en esta Administración.

¡PELUQUEROS! Sólo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTYNEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasá, Rentaría.

EL SEÑOR
Don Antonio Murado Pérez
Falleció el día 6 de julio a las ocho de la tarde en su casa de Piñeiro (Meira)
A LOS 83 AÑOS DE EDAD
CONFORTADO CON LOS SANTOS SACRAMENTOS
D. E. P.

Sus hijos, Nicasia, Damiana, Josefa (ausente) y José María, Médico de asistencia pública domiciliar de Pastoriza; hijos políticos, D. Manuel Colmenares López, D. Matías Pérez López, D. Modesto Uz Barja y D.ª Ángela Aguiar Alvarez; hermano, D. Domingo; sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a las personas de su amistad la asistencia al funeral y conducción del cadáver que tendrán lugar el día 9, en la iglesia parroquial de Meira, a las once de la mañana; favor que agradecerán.

Meira, 7 de julio de 1938.

PRIMER ANIVERSARIO
Don Germán Alonso Hortas
Doctor en Medicina
Fallecido en Lugo el 7 de julio de 1937
D. E. P.

Su viuda, doña Consuelo Fernández-Pimentel; hijos políticos, don Luis, don José, don Carlos, doña Mercedes y doña M.ª Teresa; hermanos, don Eugenio (Mercedario), don Carlos y don Celestino; hijas políticas, doña M.ª del Pilar Cayón, doña M.ª del Carmen y doña M.ª Luisa Cereijo; hermana política, doña Carmen Fernández; primos y demás parientes,

AGRADECERAN una oración en recuerdo del inolvidable familiar y la asistencia al funeral de aniversario, que por su descanso eterno ha de celebrarse en la S. I. C. B. el jueves 7 del corriente, a las doce.

Lugo, 7 de julio de 1937.

Tendrán la misma aplicación todas las Santas Misas que dicho día se celebren en la S. I. C. B. y parroquiales de Santiago (Nova) y de San Pedro (San Francisco).

CORREO DEL SOLDADO

Los siguientes soldados comunican a sus familias que se encuentran bien y solicitan además de madrina de guerra, los objetos que se detallan:

Nicasio Alvarez, una pluma estilográfica y una medalla de la Milagrosa; Indalecio Lugilde, una pluma estilográfica, un reloj de pulsera y una máquina de retratar con sus correspondientes carretes; José Rivas, una medalla de la Virgen del Carmen, una ordenanza militar y un libro de cuentas; José García Lago, una enciclopedia, una linterna, una máquina fotográfica y un escapulario; José Arias Tuiñez, un acordeón, una máquina de afeitar y una medalla de la Milagrosa; Joaquín Gorostiaga, una novela y papel para escribir; Gregorio Gueirra, una aritmética, una Geografía y una pluma estilográfica; José María Gil Yuste, una radio de galena con auriculares y una medalla de la Virgen del Pilar. Como se ve, los muchachos están ansiosos de cosas para pasar el rato y no se paran en barras. Bueno, pues el encargo está hecho, ahora de lo que no estamos seguros es de que sea cumplimentado en su totalidad.

Para escribir, Indalecio Lugilde Novo, Aviación militar, estafeta número 72, séptima unidad. Buena suerte deseamos a los peticionarios.

— Antonio Alvarez y Carlos Liz, solicitan en nombre de cuantos forman parte de la "Centuria Pedrosa", que se les envíe un laud y una bandurria. Dice la carta que nos escriben estos muchachos, que estos instrumentos pueden ser entregados en la Administración de EL PROGRESO, en donde serán recogidos por un camarada de dicha centuria. Ya lo saben ustedes.

Contabilidades
Presentación de balances.—Ordenación de contabilidades.—Revisión de cuentas.—Contabilidad de entidades.
García Abad, 24-1.º.—Teléfono 166

Tomás Gómez Yañez
Del Colegio Médico de Madrid
MEDICINA INTERNA
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
Pasará consulta en el H. Oriental, calle del General Franco 2 (antes Castelar) de 11 a 1 y de 4 a 6

HIERROS
redondos, para cemento armado, planos, ángulos, chapas, etc.
HIJO DE
Román Fernández
Ferretería Asturiana, Sto. Domingo 11

GRAN CAFE-BAR FLOR
DOCTOR CASTRO 6 TELEFONO 427
Servicio Impecable — Extrema comodidad — Instalación modernísima
Cafés — Thés — Chocolates — Licores — Jarabes
Meriendas — Bocadillos — Mariscos
INFINIDAD DE TAPAS A LA CARTA
Artículos inmejorables — Precios reducidos

LA SEÑORA
D.ª Gumersinda García Romay
FALLECIÓ EN SAN VICENTE DE PEDREDA
A LOS 67 AÑOS DE EDAD
déspués de haber recibido los Santos Sacramentos
D. E. P.

Sus hijos, don Benjamín, doña Josefa, don José y doña Amanda Castedo García, y demás parientes,

RUEGAN a las personas de su amistad la asistencia al funeral de entierro y conducción del cadáver a las doce del día de hoy, que se celebrarán en la parroquia de San Vicente de Pedreda; favor que agradecerán.

San Vicente de Pedreda, 7 de julio de 1938.

Las personas que deseen asistir a estos actos tienen a su disposición un coche que saldrá de la Puerta de San Pedro de esta ciudad a las once de la mañana de este día.

PERDIDA
El Caballero Mutilado don Abelardo Díaz Sanjurjo perdió el día primero del actual su cartilla militar con la documentación completa de mutilado y 70 pesetas en metálico. Se ruega a la persona que la encuentre la entregue en la Administración de EL PROGRESO, en la Comisión Provincial de Mutilados o al jefe de Telégrafos.

MISAS GENERALES
Todas las misas que se celebren durante la mañana del día 8 de los corrientes en el altar mayor de la iglesia parroquial de Santiago (N.ª) serán aplicadas por el eterno descanso
DEL SEÑOR
D. José Morciras Domínguez
D. E. P.
SU FAMILIA,
Ruega a las personas de su amistad la asistencia a alguno de dichos actos, favor que agradecerá.
Lugo, 7 de julio de 1938.

SUSCRIPCIÓN
En Lugo, capital, 2,50 pesetas al mes
Fuera, 7,50 pesetas trimestre

VENTA
Número suelto (del día, quince céntimos)
Atrasado, de fecha fija, veinticinco céntimos

Delegación provincial de Agricultura

Suministro de ganado vacuno por aportación directa de los productores de la Local de Friol, a Intendencia Militar, realizado por esta Delegación con fecha 2 de julio, y que, con lo igualmente aportado por las Locales de Foz y Castroverde, constituye la segunda expedición de F. E. T. y de las J. O. N. S. de Lugo:

Francisco Mellán, una vaca de primera de 351 kilos a 1,50 el kilo, 526,50 pesetas.

Genaro Iglesias, una vaca de primera de 323 kilos a 1,50 el kilo, 484,50 pesetas.

Inocencio Martínez, una vaca de segunda de 285 kilos a 1,30 el kilo, 370,50 pesetas.

Inocencio Martínez, una vaca de primera de 321 kilos a 1,50 el kilo, 481,50 pesetas.

Constantino Corral Vigo, una vaca de primera de 317 kilos a 1,50 el kilo, 475,50 pesetas.

Juan Castro, una vaca de primera de 337 kilos a 1,50 el kilo, 505,50 pesetas.

Francisco Mellán, una vaca de primera de 356 kilos a 1,50 el kilo, 534,00 pesetas.

Antonio Corral Vigo, una vaca de primera de 372 kilos a 1,50 el kilo, 558,00 pesetas.

Ángel Varela Ferro, una vaca de primera de 393 kilos a 1,50 el kilo, 589,50 pesetas.

Ángel Varela Martínez, una vaca de primera de 327 kilos a 1,50 el kilo, 490,50 pesetas.

Genaro Iglesias, una vaca de primera de 339 kilos a 1,50 el kilo, 508,50 pesetas.

Francisco Castiñeira, una vaca de primera de 273 kilos a 1,50 el kilo, 409,50 pesetas.

Juan Mendoza, una vaca de primera de 347 kilos a 1,50 el kilo, 520,50 pesetas.

Ángel Varela Rivas, una vaca de segunda, de 300 kilos a 1,30 el kilo, 390,00 pesetas.

Antonio Vázquez, una vaca de primera de 311 kilos a 1,50 el kilo, 466,50 pesetas.

Jesús Martínez, una vaca de primera de 372 kilos a 1,50 el kilo, 558,00 pesetas.

Francisco Castiñeira, una vaca de primera de 317 kilos a 1,50 el kilo, 475,50 pesetas.

Asciende esta expedición de Friol, a 17 reses, con un peso de 5.651 kilogramos y un valor total de ocho mil trescientas cincuenta y siete pesetas con cincuenta céntimos.

Los productores relacionados percibirán respectivamente las cantidades expresadas por mediación del camarada Manuel Veiga Lage, representante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. en la Comisión de Suministro de ganado vacuno, de la Octava Región, seguidamente de la Intendencia Militar, les será satisfecha íntegramente, por las sucursales y corresponsalías del Banco Pastor.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Lugo, 4 de julio de 1938. Segundo Año Triunfal. — El Delegado provincial de Agricultura.

Delegación de Hacienda de Lugo

Pago de intereses de la Deuda pública

Instrucciones a las que han de sujetarse los presentadores de declaraciones para el cobro de cupones de la Deuda Pública en esta Delegación de Hacienda, con arreglo a la Ley de 12 de mayo y Orden de 14 de junio último.

1.º Para poder percibir dichos cupones es indispensable que los títulos se hallen en territorio Nacional liberado.

2.º Solamente se admitirá la documentación de los interesados que tengan su residencia actual en esta provincia, en el caso de tener los títulos en su poder, y las de los que tengan constituidos depósitos en la misma en establecimientos bancarios u oficiales.

3.º Queda abierto el servicio desde el día 7 del mes actual para el pago del cupón vencido el día primero del corriente, de todas las Deudas del Estado, de todas las Deudas de las provincias, de los Patronatos Nacionales del Turismo, las de la Compañía Transatlántica avaladas por el Estado, y la Deuda Ferroviaria amortizable. Como aclaración se hace constar que entre las Deudas del Estado, se encuentran las del Plan Nacional de Cultura y entre las del Tesoro la del Páramo Obrero y los Bonos para el Fomento de la Industria Nacional, no afectando esta disposición a otras deudas especiales no citadas expresamente en este párrafo. Solamente se admitirá la documentación que afecte al vencimiento de primero de julio actual.

4.º Los impresos de las declaraciones juradas y de las facturas de cupones, se despacharán en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación, previo pago del importe de las primeras.

5.º La documentación se entregará en el local de la indicada Depositaria-Pagaduría, desde

Servicio de Lecturas para el Soldado

"Lecturas para el Marino"

Recordamos a nuestros lectores que el próximo día 16, festividad de Nuestra Señora del Carmen Patrona de los Navegantes, se celebrará la colecta de libros y donativos en metálico a favor del "Servicio de Lecturas para el Marino", dispuesta en el Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha 21 de junio pasado y que publica el "Boletín Oficial" del día 5.

Esperamos confiadamente haber acogida esta Orden con todo el entusiasmo y cariño que los heroicos Marineros nos merecen, y no habrá un solo lucense que aquel día deje de entregar un libro o donativo para tal Servicio.

Patriota, acuerdate de los que luchan en el mar; dedica un libro a favor del "Servicio de Lectura para el Marino".

Con destino al Servicio de Lecturas en los frentes, se ha recibido del Ayuntamiento de Nogales, la cantidad de 135 pesetas y 25 céntimos, recaudado por los maestros racionales de Los Nogales, Doncos, Nullan, Ferreiras, San Pedro, Brañas y La Piá.

Muy bien por tan patriótico y simpático rasgo, y que sirva de ejemplo a los demás ayuntamientos y pueblos en general, para conseguir entre todos que los combatientes no carezcan de lecturas.

NOTA.—Unos soldados hospitalizados en esta localidad desean Gramáticas, con el fin de aprovechar útilmente el tiempo de convalecencia. Las personas que puedan proporcionarlas, tengan la bondad de avisar al Archivo de Hacienda, Servicio de Lecturas para el Soldado.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

MILICIA NACIONAL DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Servicio para el día 7 de julio de 1938, Segundo Año Triunfal: Jefe de servicio, Julio Iribarren. Imaginaria, Tomás Pardo Menéndez.

Segundo turno, de 8 a 14.

Sargento de guardia, Liborio Revilla.

Militantes: Domingo Seijas, Manuel Platero, Juan Tellado y Armando Abuin.

Imaginaria, Ramón Seijas.

Tercer turno, de 14 a 20.

Sargento de guardia, José Gargoso Castro.

Militantes: Nicasio Díez, Francisco Esteban, Dionisio Mayor y Ceiso Franco.

Imaginaria, Alvaro Díaz.

Cuarto turno, de 20 a 2.

Cabo de guardia, Pedro Parga Lage.

Militantes: Valentín Santos, David Vila, David Fernández y José López Macía.

Imaginaria, Daniel Silva.

Servicio para el día 8 de julio Primer turno, de 2 a 8.

Cabo de guardia, Emilio Iglesias.

Militantes: Manuel Díaz Alonso, Isaac Domínguez.

Segundo turno, de 8 a 14.

Sargento de guardia, Antonio García Gesto.

Militantes: José Vila Sánchez, Je-

Sección religiosa

Padres Franciscanos

Mañana, día 8, dará principio en esta iglesia conventual, la solemne novena en honor de la Virgen del Carmen, conforme al siguiente horario:

Por la mañana, en la misa de siete y media, se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde, a las ocho, comenzará la función, con exposición de S. D. M., estación al Santísimo, corona franciscana, ejercicio de la novena, cánticos y reserva, finalizando los cultos con la salve popular cantada.

El último día del novenario habrá sermón que predicará el padre Sebastián Rodríguez.

El fin principal de estos cultos es pedir a la Virgen bendita del Carmen, el triunfo definitivo de las armas del glorioso ejército español y la paz para nuestra nación. Dada la finalidad de estos solemnes cultos es de esperar que los fieles asistan con verdadera devoción.

La novena del Carmen

El próximo viernes, día 8, dará principio la solemne novena que la cofradía de la Santísima Virgen del Carmen consagra a su amantísima Madre y excelsa titular.

Todos los días a las seis y media de la mañana se rezará el santo rosario, novena y misa por las necesidades de los hermanos y bienhechores. A continuación se celebrarán misas rezadas hasta las diez, siendo la solemne a las ocho.

Por las tardes, a las ocho, exposición, rosario, estación, novena, plegaria y sermón que predicará el reverendo don José Fernández Núñez, terminando con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento y gozos cantados por la capilla de voces de la Santa Iglesia Catedral Basílica.

Dado el acendrado amor y devoción del pueblo a la Santísima Virgen del Carmen es de esperar que todos los días concurre a su capilla para contribuir con su asistencia y limosnas al mayor esplendor de estos cultos, teniendo que manifestar el agradecimiento a un generoso donante que ha regalado seis bancos reclinatorios para ornamento de la iglesia y comodidad de los fieles.

Que la Santísima Virgen con su largueza se lo recompense.

Días 7 y 8 recaudación de Plato único y Día sin postre

"Don José María" EL JEFAZO RESUCITADO

Mientras los españoles combaten, hay personas empeñadas en enturbiar las aguas; siempre el río revuelto fue el lugar preferido para las maniobras turbias. Y, sobre todo, hay quien no ha aprendido nada con la ausencia, ni siquiera que los españoles están escarmentados de tácticas y torpezas criminales; por un río de guerra.

Decimos esto, porque en Salamanca se ha representado el sainete del momento: "El jefazo que vuelve". Que vuelve y promete pacífico, engañoso como siempre a sus huéspedes.

Un auto llega a la frontera; su ocupante contesta con leve inclinación de cabeza al saludo nacional de la mano abierta que hacen los aduaneros. Después, durante dos días, ir y venir de lujosos coches desde la ciudad a una dehesa cercana; reuniones subrepticias, conciliábulos de comadreja, frases destempladas de alusión al régimen vigente y al que le acudilla, todos los cácticos de ayer rejuvenecidos y sonrientes porque "Don José María", está con ellos y promete de nuevo opíparos botines.

Entre tanto, los españoles mueren en el frente, acaso como consecuencia de unas elecciones.

Verdad, lector, que de puro absurdo no se sabe si reír o llorar. Pero, no; no lo tomemos demasiado en serio; saínete y ya está bien.

Porque estimábamos ser un caso juzgado definitivamente por España, habíamos borrado el nombre de este enredador de nuestras columnas. Entre "Don José María" y España no se interpone ningún partido de ni ninguna voluntad aviesa; los separa, sencillamente, la Historia. Esa Historia que nos recuerda sus engaños, sus falsificaciones, su falta de dignidad política. Y ese millón de muertos, cuya responsabilidad le alcanza sin atenuante ni disculpa.

El hombre que en 1933 y 1934 tuvo en sus manos todos los Poderes y todas las fuerzas de España, y al enemigo a su merced, cree que los españoles no tienen memoria, y que todo lo sucedido en nuestro suelo equivale únicamente a la pérdida de unas elecciones. Y ahora, se dedica a buscar electores, sin dignidad perso-

Jabón de La Toja
De venta en la
DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

Central Nacional Sindicalista
AVISO IMPORTANTE

Ordenado por la Superioridad el traslado a Valladolid de una Centuria de los Sindicatos, con motivo de los actos de conmemoración del Tercer Año Triunfal, que allí han de celebrarse, se ordena a todos los afiliados a esta Central Nacional Sindicalista, pasen a inscribirse en las oficinas de esta Delegación Provincial todos los días de ocho a diez de la noche, esperando encontrar voluntarios para cubrir las plazas de dicha unidad, las que significarán un honor para los elegidos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Lugo, 5 de julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El delegado Sindical Provincial, José R. Carracedo.

EL TIEMPO

Datos meteorológicos correspondientes al día 6 de julio de 1938:

Temperatura máxima, 25 grados.

Temperatura mínima, 7,5 grados.

Agua caída en veinticuatro horas, cero litros por metro cuadrado.

Dirección dominante del viento, S. O.

Estado del cielo, nuboso.

Notas: Humedad del aire 52 por ciento.

Oficina local de colocación obrera de Lugo

NOTA

Se pone en conocimiento de todos los obreros parados inscritos en esta oficina, la obligación que tienen de visar sus tarjetas de inscripción dentro de los primeros quince días del corriente mes. Pasado este plazo, los que no lo hayan verificado, serán dados de baja como tales obreros parados.

Lugo, julio 1 de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El presidente, Santiago Moreno.

Pinturas y barnices DROGUERIA GALAICA
(Frente a la Diputación)

Se alquila local

En sitio céntrico y propio para industria o comercio. Informar en Barrio Los Chicos. Teléfono 888.

NECROLOGIA

En su casa de San Vicente de Pedreda falleció la señora doña Gumersinda García Romay. Hoy se celebrará su entierro en la iglesia parroquial de Pedreda a las doce de la mañana.

Descansen en paz su alma y reciban sus hijos y demás familiares nuestro sentido pésame.

En el frente de batalla dió su vida por Dios y por la Patria el sargento del Regimiento de Infantería de Zaragoza don Luis Dobado Rodríguez.

Mañana se celebrarán solemnes funerales por su alma en la iglesia parroquial de San Vicente de Rábada.

Reciban sus padres y demás deudos la expresión de nuestra condolencia.

Eduardo Yáñez Rey, otro mártir de la Tradición que ofrenda su vida en aras de su trilema permanente; otro héroe más de la tercera cruzada para devolver a España sus esencias tradicionales que intentaron arrebatarle los sicarios de la anti-Patria.

El hierro enemigo hizo presa en su carne joven y él entregó su vida como la entregaron los que le precedieron en el martirio, con la serenidad con que cumplía los demás preceptos de ordenanza, porque sabía que era el acto más fecundo y el servicio más útil.

Eduardo Yáñez Rey, tus firmes creencias te hicieron en lo mejor de tu vida, cruzado de la fe y soldado de Cristo y El ha llevado tu alma joven en ansias de una España mejor.

Eduardo Yáñez Rey. Ante Dios nunca serás héroe anónimo.

Carlos PARDO

En la escuela de niñas de la Casa de Beneficencia

En nuestra información de ayer dando la noticia de la apertura de la escuela de la Casa de Beneficencia, se omitió parte de aquella y nos complace en completar hoy, refiriendo que el señor gobernador civil contestando al discurso del señor García Ojeda, inspector jefe de Primera Enseñanza, pronunció otro breve y muy emotivo discurso, diciendo a las niñas de la escuela que la constancia en el estudio y la honradez y la pulcritud en su conducta las abriría una ruta amplia en los caminos de la vida, terminando su alocución con vivas a Franco y a España.

Seguidamente tuvo lugar el reparto de premios a las alumnas más aventajadas, siendo estas María Leyvas, Elva Leyvas, Luz Ribada, Amalia Vilares, Julia Pérez y Amelia Gil Valle. Consistieron dichos premios en un donativo de veinticinco pesetas cada uno obsequio del señor gobernador civil.

La señora de Sousa y Menéndez-Comde obsequió a las niñas con bonitas bolsas de caramelos.

Uno de los trabajos expuestos más importante, es un magnífico repostero con el escudo imperial, delicadamente terminado, que fue la admiración de la concurrencia. Este repostero ha sido adquirido por el señor gobernador civil, don Leopoldo Sousa y Menéndez-Comde en la cantidad de mil pesetas.

Ayer continuó siendo visitada esta exposición, siendo elogiados todos los trabajos que allí se admiraron.

Crónica de sociedad

DESPEDIDA

Ha tenido la atención de despedirse de nosotros el señor arcediano presidente de la Comisión provincial de Monumentos y de la Academia de Bellas Artes de Oviedo, don Arturo de Sandoval y Abellán, quien regresa a la capital de Asturias después de haber permanecido en Lugo una larga temporada. Sentimos la ausencia del señor Sandoval y le deseamos un feliz viaje.

De Telégrafos

Relación de telegramas detenidos por no encontrarse sus destinatarios:

Tonel, Felisa Alvarez, Correo Sanz de Pala de la Torre.

Cádiz, Angel Varela, García Abad 1-primero.

Daroca, Francisco Cátala, alférez, Hotel Fornos.

Zaragoza, Serafín López López, Correo Sanz.

Trujillo, Angel Ferreiro, Correo Rebalda.

Zaragoza, párroco de Vara.

Productos para hacer jabón y lejía
Facilitamos fórmulas gratis
DROGUERIA GALAICA

«El signo de la cruz» en el Teatro Círculo

Un film soberbio de una espectacularidad y grandiosidad inimitable es "El signo de la cruz", realización portentosa del mago del cine Cecil B. Mille, protagonizada por la exquisita Claudette Colbert, la bellísima Elisa Landi y los prestigiosos actores Fredric March y Charles Langhorne.

"El signo de la cruz", que revive la Roma de Nerón con su esplendor magnífico y barbaire satánica, es una película magnífica insuperable de la que ha dicho un crítico que es "la fe y el arte unidos en creación excelsa".

"El signo de la cruz", dialogada en español, es el gran programa que hoy ofrece el coliseo de la Alameda.

VENTA

De la casa número 101 de la Ruaneva, con dos pisos habitables, huerta y pozo. Informar en Ruaneva, número 80.

Semillas para prados y hortalizas
Tintes para teñir ropa, en todos los colores
Pinturas y barnices — Cuaajo para quesos

Droguería Central
REINA 10. - LUGO

VENTA

De una casa y solar en sitio céntrico. Informar en la Notaría de don Pedro Menéndez y García del Busto.

Se vende el café Colón de Marín (Pontevedra)

Este importante y acreditado establecimiento, fundado hace treinta años, se vende por no poder ser atendido por sus actuales propietarios. Tiene dos mesas de billar, máquina expres, piano automático, más de cuarenta meses de edad, etc.

Su venta se hará en buenas condiciones. Para tratar, en las oficinas de este periódico.

Lea Vd. EL PROGRESO

Lea Vd. EL PROGRESO, periódico exclusivamente informativo.

De la Policía urbana

Para el consumo público

Se sacrificaron en el Matadero público 34 reses vacunas y 50 cerdos. Entraron en la Plaza de Abastos 2.000 kilos de pescado.

Multas

Por infracción de las Ordenanzas municipales fueron multados Emilio Marín, 5 pesetas; José María Galán, 5; Felipe Fernández, 5; Pilar López, 5; José Rodríguez, 5; Manuel Alvarez, 5; Isidro Alvarez, 5; Juana Galán, 5; Mercedes Quintela, 2; Trinidad Arias, 5.

Pérdida

En la oficina del jefe de la Policía urbana se hallan unas llaves que fueron encontradas en vía pública.

Restaurant Fornos

Mariscos: Centollas, langostinos, langosta.

Platos para hoy:

Arroz con pollo, rifones saltados, solomillo asado, chateaubriand con trufas, bisté a la portuguesa, calamares en su tinta, doradas a la andaluza, merluza, salmón en salsa, angulas, truchas, salmón en trehuel, espárragos con mayonesa.

Postres: Tarta napoleón, frutas. Se sirve a domicilio.